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초등 3학년 1

1. 다음을 계산하시오.

3876-2892
( )

5. � 안에 알맞은 수를 구하시오.

�+745=1362
( )

4. 다음 그림에서 선분 ㄱㄴ의 길이를 구하

시오.

( )cm

2. 다음을 계산하시오.

( )

3. 빈 곳에 알맞은 수를 구하시오.

( )

6. 다음 수에서 숫자 6이 나타내는 수를 쓰

시오.

( )
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초등 3학년 2

12. 과자 74개를 상자에 모두 담으려고 합

니다. 한 상자에 6개씩 담을 수 있다면,

상자는 적어도 몇 개가 필요합니까?

( )개

해 법 수 학 학 력 평 가

7. 다음 그림과 같은 종이의 점선 위에 거울

을 올려놓고, 오른쪽을 비추어 보려고 합

니다. 점이 모두 몇 개 보이겠습니까?

10. 다음 그림에서 큰 원의 지름이 32cm일

때, 작은 원의 반지름을 구하시오.

( )cm

11. 한 변의 길이가 14cm인 정사각형의 둘

레의 길이를 구하시오.

( )cm

9. 연필 1다스는 12자루입니다. 연필 42다

스는 모두 몇 자루입니까?

( )자루

8. 길이가 23cm인 종이 테이프 17개를 겹

치지 않게 한 줄로 길게 이어 붙였습니다.

이어 붙인 종이 테이프의 전체 길이는 몇

cm입니까?

( )cm

( )개

23cm

…

23cm 23cm 23cm
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14. 1000이 5, 100이 13, 10이 31, 1이

6인 수보다 5984 작은 수는 얼마입니

까?

( )

15. , , 3장의 숫자 카드를 한 번

씩만 사용하여 세 자리 수를 만들려고 합

니다. 만들 수 있는 가장 큰 수와 가장

작은 수의 합을 구하시오.

( )

74113. 다음 그림에서 찾을 수 있는 크고 작은

삼각형은 모두 몇 개입니까?

( )개

16. 다음 나눗셈이 나누어떨어지도록 � 안

에 알맞은 숫자를 넣으려고 합니다. �

안에 들어갈 수 있는 숫자들의 합을 구하

시오.

( )

9�@4
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17. 가`◎`나=가*나-248이라고 할 때, 다

음을 계산하시오.

( )

18. 다음 그림에서 가장 큰 원의 반지름은

42cm입니다. 나 원의 지름은 가 원의

지름의 2배이고, 다 원의 지름은 나 원의

지름의 2배입니다. 가 원의 지름은 몇

cm입니까?

( )cm

19. 성호와 민재는 40분에 2km를 가는 빠

르기로 걷습니다. 다음과 같이 8km

400m 떨어진 지점에서 서로 마주 보는

방향으로 동시에 걷기 시작했습니다. 성

호와 민재는 몇 분 후에 만나겠습니까?

( )분 후

20. 갑, 을, 병 세 사람이 놀이를 하고 있습

니다. 놀이에서 진 사람은 자기가 가지고

있던 구슬의 절반을 나머지 두 사람에게

똑같이 나누어 주기로 하였습니다. 모두

3번의 놀이를 하여 첫번째는 병, 두 번째

는 을, 세 번째는 갑이 각각 졌습니다.

놀이가 끝난 후 세 사람이 가지고 있는

구슬이 각각 16개였다면, 갑이 처음에

가지고 있던 구슬은 몇 개입니까?

( )개

49`◎`18

가

나

다

성호 민재

8km 400m
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1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

21. 5500에서 �씩 8번 뛰어서 센 수는

1000이 7, 100이 16, 10이 18인 수

와 같습니다. �는 얼마입니까?

( )

25. 지은이가 가지고 있는 연필의 수는 색연

필의 수보다 56자루가 많고, 색연필의

수는 연필의 수의 입니다. 연필과 색

연필의 수를 더하면 모두 몇 자루입니

까?

( )자루

1
5

22. 선영이네 학교 3학년 학생들을 한 줄에

7명씩 세우면 마지막 줄은 2명이 서게

되고, 8명씩 세우면 마지막 줄은 5명이

서게 됩니다. 선영이네 학교의 3학년 학

생은 75명보다 많고 100명보다 적다

면, 3학년 학생은 몇 명입니까?

( )명

23. 다음은 어떤 규칙에 따라 수를 써 놓은

것입니다. 규칙을 찾아 ㉠에 알맞은 수의

각 자리의 숫자의 합을 구하시오.

3568 � �

( )

㉠

�1543 � 2777 � 4320
�2634 � 3868 � 6502

24. 가로가 14cm이고, 세로가 42cm인 직

사각형 안에 반지름이 1cm 4mm인 원

을 다음과 같은 방법으로 겹치지 않게 그

리려고 합니다. 직사각형 안에 원을 몇

개까지 그릴 수 있습니까?

( )개

���

�
�
�



초등 3학년 6

해 법 수 학 학 력 평 가

28. 반지름이 3cm인 원을 다음 그림과 같이

그린 다음, 원의 중심을 이어 삼각형을

만들려고 합니다. 삼각형의 둘레의 길이

가 162cm가 되려면, 원을 몇 개 그려야

합니까?

( )개

29. 다음과 같이 규칙적으로 나열된 수를 일

정하게 묶었습니다. 15째 번 묶음에 있

는 모든 수의 합을 구하시오.

( )

27. 두 수 ㉮와 ㉯가 있습니다. ㉮를 ㉯로 나

누면 몫이 7이고, 나머지가 4입니다. ㉮

와 ㉯의 차가 52일 때, ㉮와 ㉯의 곱을

구하시오.

( ) 30. 어떤 네 자리 수 abcd를 4번 더하면

dcba가 됩니다. 각 자리의 숫자의 합

a+b+c+d를 구하시오. (단, a, b, c,

d는 서로 다른 숫자입니다.)

( )

(2, 4), (6, 8, 10), (12, 14),

(16, 18, 20), (22, 24), …

…

26. 다음 그림과 같은 나무 도막에 파란색 페

인트를 모두 칠한 다음, 그림과 같이

1cm 간격으로 잘랐습니다. 잘린 나무

도막 중 2개의 면에 파란색 페인트가 칠

해진 것은 몇 개입니까?

( )개

3cm

3cm

3cm


